

അനൗദ്യോഗികാംഗങ്ങളുടെ കാര്യം:

(1) റിപ്പോർട്ട് പരിഗണന

അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട്

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും

പ്രമേയങ്ങളും സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായ ഞാൻ സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അനൗദ്യോഗിക ബില്ലുകളും പ്രമേയങ്ങളും

സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ട് സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

(2) സാമാന്യമായി പൊതുതാൽപ്പര്യമുള്ള സംഗതികൾ സംബന്ധിച്ച പ്രമേയങ്ങൾ

(1) സംസ്ഥാനത്തോടുള്ള കേന്ദ്ര അവഗണന അവസാനിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. വി. ജോയി ചുമതലപ്പെടുത്തിയപ്രകാരം (ശ്രീ. സി. എച്ച്.

കുഞ്ഞമ്പു): സർ, "ശക്തമായ സംസ്ഥാനങ്ങളും ശക്തമായ കേന്ദ്രവും എന്ന

ഫെഡറൽ തത്വത്തിന് അനുയോജ്യമല്ലാത്ത വിധത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ

ജി.എസ്.ടി. വഴി സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ നികുതി നിർണ്ണയാധികാരത്തിൽ മുഖ്യപങ്ക് കരസ്ഥമാക്കുകയും ജി.എസ്.ടി. പരിധിയിൽ വരാത്ത പെട്രോളിനും ഡീസലിനും സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കേണ്ടതില്ലാത്ത സെസ്സ് വലിയ തോതിൽ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ, ഡിവിസിബിൾ പൂളിൽനിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് നീതിയുക്തമായി ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതത്തിൽ ഗണ്യമായി കുറവ് വരുത്തി കേവലം 1.925 ശതമാനമാക്കുകയും റവന്യൂ കമ്മി ഗ്രാന്റ് നിർത്തലാക്കുകയും കേന്ദ്രവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ കേന്ദ്രവിഹിതം വൻതോതിൽ കുറവ് വരുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്ത് ജി.എസ്.ടി. അനവധാനതയോടെ നടപ്പിലാക്കിയതുമൂലമുള്ള നികുതി നഷ്ടം നികത്തുന്നതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനായി ജനങ്ങളിൽനിന്ന് സെസ്സ് പിരിക്കുന്നത് തുടരുമ്പോഴും പ്രസ്തുത നഷ്ടപരിഹാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത് നിർത്തലാക്കുകയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടമെടുപ്പ് പരിധി ഗണ്യമായി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം പൊതുകണക്കിലുള്ള തുക പൊതുകടമായി കണക്കാക്കി വായ്പയെടുക്കുന്നത് പരിമിതപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നു. സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ വായ്പ, സർക്കാർ

കണക്കിൽപ്പെടുത്തില്ലെന്ന് പാർലമെന്റിൽ വ്യക്തമാക്കിയെങ്കിലും കേന്ദ്ര സർക്കാർ അത്തരം വായ്പയെടുക്കുന്നത് തുടരുമ്പോൾത്തന്നെ വിവേചനപൂർണ്ണമായി, കേരള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ നിക്ഷേപ നിധി ബോർഡിന് കടമെടുക്കാനുള്ള അനുമതിയും അറുപത്തിരണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന ക്ഷേമപെൻഷൻകാർക്ക് യഥാസമയം പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാനം രൂപീകരിച്ച സാമൂഹ്യസുരക്ഷ പെൻഷൻ ലിമിറ്റഡിന് വായ്പയെടുക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതിയും നിഷേധിച്ച് നിർവീര്യമാക്കുന്ന നടപടിയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ വികസന, ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും പദ്ധതികളെയും ദുർഗമമാക്കുന്ന നയങ്ങളും നടപടികളും തിരുത്തി ഭരണഘടനയുടെ അന്തസ്സത്ത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ഈ സഭ ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തോട്

വിവേചനപരവും ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധവും ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധവുമായതും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായ നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്നത്. വളരെ ശക്തമായ കേന്ദ്രവും അതുപോലെതന്നെ ശാക്തീകരിക്കപ്പെട്ട സംസ്ഥാനങ്ങളും വളരെ പ്രബലമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാമാണ് നമ്മുടെ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ ഭരണ സംവിധാനം. കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവുമെല്ലാം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർക്കാരുകളാണ്. നമ്മുടെ ലോകത്ത് ബോധികളും ജനങ്ങളാൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. എല്ലാപേർക്കുമുള്ള അധികാരം ഭരണഘടനയാണ് നിർവ്വചിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ഭരണാധികാരികൾ പലപ്പോഴും സംസ്ഥാനങ്ങളെ അവരുടെ ദാസന്മാരായും ഭൃത്യരായും കാണുന്ന പ്രവണതയാണ് മുൻകാലങ്ങളിലുണ്ടായത്. ബി.ജെ.പി. സർക്കാരായാലും കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാരായാലും ആ നിലപാടാണ് സംസ്ഥാനങ്ങളോട് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതോടുകൂടി ബി.ജെ.പി. അല്ലാത്ത സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ തകർക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നീക്കമാണ് രാജ്യത്തുടനീളം കാണുന്നത്. രാഷ്ട്രീയമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളെ

അസ്ഥിരീകരിക്കുന്ന നീക്കം, സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന സമീപനം, ഇതെല്ലാമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളോട് കാണിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളോട് ആ നിലപാടല്ല എടുക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി. ഇതര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളെ ഈ നിലയിൽ ശ്യാസംമുട്ടിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്ത നിലയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മുടെ രാജ്യം പോകുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളെ അട്ടിമറിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പലപ്പോഴും കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുപുറമെ എം.എൽ.എ.-മാരെ പണംകൊടുത്ത് വിലയ്ക്കുവാങ്ങി ഭൂരിപക്ഷമുള്ള ഗവൺമെന്റുകളെ തകർക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പലതലങ്ങളിലും ജനാധിപത്യ കശാപ്പ് നടത്തിയത് നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നാം കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കണ്ടതാണ്. കേന്ദ്രത്തിന് കേരളത്തോടുള്ള നിലപാടെന്താണ്? കേരളത്തിലെ എം.എൽ.എ.-മാരെ വിലയ്ക്കുവാങ്ങാൻ കഴിയില്ലെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് നന്നായറിയാം. എം.എൽ.എ.-മാരെ വിലയ്ക്കുവാങ്ങുകയോ മറ്റേതെങ്കിലും തരത്തിൽ അസ്ഥിരീകരിക്കുകയോ ചെയ്ത് കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കൊരു ഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ

ഗവൺമെന്റിനെ സാമ്പത്തികമായി ഞെക്കിഞെരുക്കി പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയെന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട വിഹിതം നൽകാതിരിക്കുക, കടം വാങ്ങാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുക എന്നിങ്ങനെയുള്ള നിലപാടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ജി.എസ്.ടി. നിയമം പാസ്സാക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് 2017 ജൂലൈയിലാണ് ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വന്നത്. അതുവരെ വിഭവസമാഹരണത്തിന് കേന്ദ്രത്തിനും സംസ്ഥാനത്തിനും അധികാരമുണ്ടായിരുന്നു. ജി.എസ്.ടി. വന്നതോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരം പരിമിതപ്പെട്ടു. ജി.എസ്.ടി.വഴി ലഭിക്കുന്ന വരുമാനത്തിന്റെ സിംഹഭാഗവും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ്. അക്കാര്യാത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനും നിർണ്ണായക സ്വാധീനവും ഭൂരിപക്ഷവുമുള്ള കൗൺസിലാണ് ഇതെല്ലാം നിശ്ചയിക്കുന്നത്. വരുമാനത്തിന്റെ സിംഹഭാഗവും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ കേന്ദ്രീകരിക്കുമ്പോൾ ചെലവുകളുടെ ഭൂരിഭാഗവും സംസ്ഥാനങ്ങളാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. 62.7

ശതമാനം ധനമാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് 62.4 ശതമാനമാണ് ചെലവ് വരുന്നത്, അത്രയും ചെലവ് കേന്ദ്രത്തിനില്ല. ജി.എസ്.ടി. വരുമാനത്തിന്റെ പകുതി ഭാഗവും കേന്ദ്രസർക്കാറാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അതിനർത്ഥം സഹകരണ ഫെഡറലിസത്തിനെതിരായ നിലപാട് ജി.എസ്.ടി. വരുമാനം വീതിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. കേരളത്തിൽ ഇതിന്റെ ഫലം നാം ഇന്ന് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ടിയിരുന്ന തുക കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട റവന്യൂകമ്മി ഗ്രാന്റായ 6,116 കോടി രൂപയും ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരമായി ലഭിക്കേണ്ട പന്ത്രണ്ടായിരത്തോളം കോടി രൂപയും ഇപ്പോൾ നൽകുന്നില്ല. കടമെടുപ്പ് പരിധി നിശ്ചയിച്ചതുമൂലം നമുക്കെടുക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന 3,578 കോടി രൂപയുടെ കുറവ് ഇത്തവണ സംഭവിച്ചു. ഇതിന്റെ ഫലമായി സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെക്കിത്തെരക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്കെത്തുകയും കേരളത്തിൽ ധനപ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. നികുതി പരിഷ്കാരത്തിന്റെയും വിഭവങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്നതിൽ കേന്ദ്രം

സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടിന്റെയും ഫലമായാണ് ധനപ്രതിസന്ധി രൂപംകൊണ്ടത്. ഇതിന് എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയും? കഴിഞ്ഞ തവണ 47,837 കോടി രൂപയാണ് ലഭിച്ചത്. ഇത്തവണ 13,174 കോടി രൂപ മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇതിന്റെ ഫലമായി ക്ഷേമപദ്ധതി, വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ ചെലവ്, ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ചെലവ്, ഭവന പദ്ധതി തുടങ്ങി പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവന്നു.

വായ്പ വാങ്ങുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനഉത്തരവാദിത്വ നിയമപ്രകാരം ആഭ്യന്തര വരുമാനത്തിന്റെ മൂന്ന് ശതമാനം മാത്രമേ കടം വാങ്ങാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എട്ട് ശതമാനം വരെ കടം വാങ്ങുന്നില്ലേ? സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മൂന്ന് ശതമാനം മാത്രമേ പാടുള്ളൂവെന്ന നിയമം കേന്ദ്ര സർക്കാർ കർശനമാക്കി. നേരത്തെ അഞ്ച് ശതമാനം വരെ വാങ്ങാൻ അനുവാദം നൽകിയിരുന്ന കേരളത്തിന് മൂന്ന് ശതമാനം മാത്രമേ വാങ്ങാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന നിബന്ധന വന്നതോടുകൂടി നമുക്കത് വാങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. മറ്റൊരു പ്രശ്നം, സംസ്ഥാനത്ത് സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ കിഫ്ബി പോലുള്ള കമ്പനികളുണ്ട്. നമ്മുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടി

കിഫ്ബി വാങ്ങിയ കടം ഇതിലുൾപ്പെടുത്തുന്നു. യഥാസമയം പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് പണം അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനായി താൽക്കാലികമായുണ്ടാക്കിയ പെൻഷൻ കമ്പനി വാങ്ങുന്ന കടവും ഇതിലുൾപ്പെടുത്തുന്നു. അതിനാൽ നിയമപരമായി നമ്മുടെ വരുമാനത്തിനത്തിനനുസരിച്ചുള്ള മൂന്ന് ശതമാനത്തിൽനിന്നും വീണ്ടുംതുക കുറയുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കിഫ്ബിപോലെ കേന്ദ്രത്തിന് നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുണ്ട്. 3 ലക്ഷം കോടി രൂപ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് വാങ്ങിയതുപോലെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നിരവധി ഏജൻസികളും പണം വാങ്ങുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് എത്ര വേണമെങ്കിലും വാങ്ങാം, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് വാങ്ങിക്കൂടെന്ന നിലപാട് സാമ്പത്തികമായി കേരളത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്താനുള്ള നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ളതാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ ജനാധിപത്യ, ജനവിരുദ്ധ നടപടികൾക്കെതിരായി എൽ.ഡി.എഫ്./ യു.ഡി.എഫ്. വ്യത്യസ്തമില്ലാതെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം പരിരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും അടിസ്ഥാനവികസന സൗകര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പദ്ധതികളും

നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി
വാങ്ങാനും കേന്ദ്രത്തിലിടപെടാനും ശക്തമായ
പ്രക്ഷോഭങ്ങളുയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനും ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ
മുഴുവൻ കക്ഷികളും ഒരുമിച്ച് നിൽക്കേണ്ട സന്ദർഭമാണ്. ആ നിലയിൽ
മാത്രമേ നമുക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.
അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കേരളത്തോടുള്ള
ജനാധിപത്യവിരുദ്ധമായ നിലപാടുകൾ അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന പ്രമേയം
ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾക്ക് ഭേദഗതി
അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

രണ്ടാം ഖണ്ഡികയിൽ "കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട്" എന്നതിന് പകരം
"കേന്ദ്രസർക്കാരിനോടും ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിന്
ലഭിക്കേണ്ട ഐ.ജി.എസ്.ടി. വിഹിതം വൻതോതിൽ നഷ്ടമാകുന്നത്
തടയുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാനസർക്കാരിനോടും"
എന്ന് ചേർക്കുക.

(ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

എന്നിവർ സീറ്റിലില്ലാത്തതിനാൽ ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല)

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്തോടുള്ള കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ അവഗണനയ്ക്കെതിരായി സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച

പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ

ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന, അതിന്റെ അന്തഃസത്തയെ ചോദ്യം

ചെയ്യുന്ന നിലയിലാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തീരുമാനങ്ങൾ

കൈക്കൊണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രമേയാവതാരകൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ

സാമ്പത്തികമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കി

വരുത്തിയിലാക്കാനാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. നികുതി

പിരിക്കുന്നതിലും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിലുമെല്ലാം സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റിനോട് വലിയ നിലയിലുള്ള സമ്മർദ്ദം സ്വീകരിക്കത്തക്ക

നിലയിലാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. ജി.എസ്.ടി.

നടപ്പിലാക്കിയതിനുശേഷം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ നികുതിയുടെ മുഖ്യപങ്ക്

കേന്ദ്രം കരസ്ഥമാക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ജി.എസ്.ടി.-യുടെ

പരിധിയിൽ വരാത്ത പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും സെസ്സ്

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ക്രമാതീതമായി ഉയർത്തുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. മൂലം

സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുക അതത് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകാത്ത സ്ഥിതിയും നിലവിലുണ്ട്. നികുതി പങ്കുവയ്ക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേരളത്തോട് അവഗണനയുണ്ട്. കേന്ദ്രം പിരിച്ചെടുക്കുന്ന നികുതിയുടെ 51 ശതമാനം കേന്ദ്രത്തിനും 49 ശതമാനം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുമാണ്. പത്താം ധനകാര്യകമ്മീഷൻ കേരളത്തിന് അനുവദിച്ച നികുതി വിഹിതം 3.87 ശതമാനമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് 1.925 ശതമാനമായി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. മുമ്പ് 100 രൂപയ്ക്ക് 3.87 പൈസ നമുക്ക് ലഭിക്കുമായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത് 1 രൂപ 92 പൈസ മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി 18000 കോടിയോളം രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് നമുക്കുണ്ടാകുന്നത്. കേരളം കൈവരിച്ച ഒന്നാം തലമുറ വികസന നേട്ടങ്ങളെല്ലാം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാണ് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഇത്തരത്തിലുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. പന്ത്രണ്ടായിരം കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയുടെ കാര്യത്തിൽ നമുക്കുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. റവന്യൂ കമ്മിറ്റി ഗ്രാന്റിൽ ഏകദേശം ഏഴായിരം കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുമൂലം നമുക്കുണ്ടാകുന്നത്.

മറ്റൊരു മാർഗ്ഗം കടമെടുപ്പാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനാവശ്യമായ പല വാദഗതികളും മുമ്പോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ട് കടമെടുപ്പിന് തടസ്സം നിൽക്കുകയാണ്. കടമെടുപ്പിന്റെ പരിധി ജി.ഡി.പി.-യുടെ 3.5 ശതമാനമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കുറച്ചു. അത് ഭരണഘടനയുടെ 293-ാം സെക്ഷന്റെ ലംഘനമാണ്. ഭരണഘടനയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വായ്പയിൽ കുടിശ്ശികയില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് വായ്പകളെടുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുമതിയുടെപോലും ആവശ്യമില്ലെന്നാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ആ ഭരണഘടനാ വകുപ്പിന്റെ സ്പിരിറ്റതന്നെ ദുർബലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള വലിയ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നു. കേരളം കടത്തിലാണ് എന്ന തരത്തിലുള്ള വ്യാപകമായ പ്രചരണം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. രാജ്യത്തിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും കടത്തിന്റെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് ഉത്തർപ്രദേശും രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് തമിഴ്നാടുംമാണെന്ന് മനസ്സിലാകും. മറ്റ് സ്ഥാനങ്ങളിൽ മഹാരാഷ്ട്ര, പശ്ചിമ ബംഗാൾ, രാജസ്ഥാൻ, കർണ്ണാടക, ഗുജറാത്ത്, ആന്ധ്രാപ്രദേശ് എന്നിങ്ങനെയാണ്. അവിടെയൊന്നും കേരളത്തിന്റെ പേരില്ല. എന്നാൽ കേരളം കടക്കണിയിലാണെന്ന

നിലയിൽ തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. മറ്റ് സർക്കാർ ഏജൻസികളെടുക്കുന്ന വായ്പകൾപോലും ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വായ്പാ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ്. കിഫ്ബിയിലൂടെ നിരവധി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് വരുമാനത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഇതുചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടുകൾ കഴിഞ്ഞാലും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത വിധത്തിലുള്ള വികസന പ്രവൃത്തികളാണ് കിഫ്ബി വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ കടമെടുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പരിധിയിലാക്കുന്നു. മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളം ലൈഫ് മിഷനിലൂടെ ധാരാളം വീടുകൾ നൽകുന്നു. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾപ്പെടെയുള്ള കടമെടുപ്പുകളെല്ലാം കേന്ദ്രത്തിന്റെ പരിഗണനയിൽ.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....

പ്ലീസ്.....അവസാനിപ്പിക്കണം. സമയം ക്രമീകരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

അങ്ങനെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ അധികാരങ്ങളുടെയുംമേൽ

കടന്നുകയറുന്ന നിലയിലാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ സമീപനമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ കേരളത്തെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നടപടിക്കെതിരായി ശക്തമായ എതിർപ്പ് പാർലമെന്റിലടക്കം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ പ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരമൊരു പ്രമേയം അനുദ്യോഗിക പ്രമേയമായിട്ടല്ല, ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമായി കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിരുന്നു. അങ്ങനെ ചെയ്യാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; ഞങ്ങൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ബി.ജെ.പി.-യുടെ സ്വരമാണെന്നാണ് ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും പറയുന്നത്. ഈ പ്രമേയത്തിൽപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പുറത്തുപറയാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ചങ്കുറപ്പില്ല. ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കിയതിനുശേഷമുള്ള സഭാസമ്മേളനത്തിലെ ചർച്ചയിൽ ഏറ്റവും ശക്തമായ രീതിയിലാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾക്കെതിരെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി

അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും സംസാരിച്ചത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളോട് ഞങ്ങൾക്കും ശക്തമായ എതിർപ്പുണ്ട്. എന്നാൽ കേന്ദ്രസർക്കാരും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം തമ്മിലുള്ള അന്തർധാര എപ്പോഴും സജീവമാണെന്നതാണ് ഞങ്ങൾ എസ്റ്റാബ്ലിഷ് ചെയ്യുന്നത്. അത് വെറും വാക്കുകൾ കൊണ്ടല്ല, ഏറ്റവും ശക്തമായ രീതിയിൽ ഞങ്ങൾക്കത് എസ്റ്റാബ്ലിഷ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തെളിവാണ് സഭ കഴിഞ്ഞയുടനെ ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമന്റെ ഒരു പ്രസ്താവന വന്നത്. ജി.എസ്.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിന് 7,000 കോടി രൂപ ലഭിക്കാനുണ്ടെന്ന് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞു. സഭയിലും അത് അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അക്കാര്യം പുറത്തും പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ അതിനെതിരായി കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമന്റെ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ആ പ്രസ്താവന വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾ കേന്ദ്രവുമായി തർക്കത്തിനില്ലെന്ന് എന്തുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്; ഞാൻ കേന്ദ്രമന്ത്രിയുമായി തർക്കിക്കുന്നില്ലെന്ന് എന്തുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്; ആരാണ് ബി.ജെ.പി.-യോട് അല്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിനോട് സൗഹൃദം കാണിക്കുന്നത്; ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് അനുവദിക്കാത്ത പണത്തെക്കുറിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നു, ആസൂത്രണ വകുപ്പ് പറയുന്നു, ഇവിടത്തെ പ്രസംഗത്തിലും പറയുന്നു. എന്നിട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പുറത്തിറങ്ങിയശേഷം പറയുന്നത്, ഞാൻ ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമനുമായി തർക്കിക്കാനില്ലെന്നാണ്. അവിടെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുള്ളത്. ഞങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനും പ്രധാനമന്ത്രിക്കും ബി.ജെ.പി.-ക്കും എതിരാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പറയുന്നു. 2008-ൽ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ ഭരണകാലത്ത് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മന്ത്രിസഭയിലെ മന്ത്രിമാരും ഡൽഹിയിൽ പോയി അന്നത്തെ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിനെതിരെ/കോൺഗ്രസ്സിനെതിരെ സമരം നടത്തി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും ഡൽഹിയിൽ പോയി ഞങ്ങൾക്ക് പണമൊന്നും നൽകുന്നില്ലെന്ന് പറയാനുള്ള ചങ്ങറ്റം കാണിക്കണം. എന്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ അത് കാണിക്കാത്തത്; നിങ്ങൾ എം.പി.-മാരെ

പറയുന്നു. അന്നും എം.പി.-മാരുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ബി.ജെ.പി.യോടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോടും വിരോധമുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത് വെറും പൊള്ളത്തരമാണ്/ഉപരിപ്ലവമാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഓരോ കണക്കും എടുത്ത് സംസാരിക്കാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ബഡ്ജറ്റ് ഡോക്യുമെന്റിൽ പറഞ്ഞ പല കണക്കുകളും അടിസ്ഥാനപരമായി തെറ്റാണ്. സഭയിൽ അക്കാര്യം ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, അത് പ്രതിപക്ഷം പറയുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ബി.ജെ.പി.-യുമായി ബന്ധമുണ്ടെന്നാണ് ഭരണപക്ഷം പറയുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഭരണപക്ഷത്തിനാണ് ബി.ജെ.പി.-യുമായി ബന്ധമുള്ളതെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച വിഷയം ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയിൽ സഭയിൽ പ്രസംഗിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിന് മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാലിത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിനെതിരായി പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന സമരത്തിൽ വലിയ വിമർശനം ഉയരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാനുള്ള ശ്രമമായാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളിയെ അതിജീവിച്ചാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുമെല്ലാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് പൊതുസമൂഹത്തിന് ബോദ്ധ്യമുണ്ട്. 2022-ൽ സമസ്ത മേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കേരളത്തിന് 40,000 കോടി രൂപയുടെ കുറവ് കേന്ദ്രനയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതാണ് പ്രമേയാവതരാകൻ സൃഷ്ടിച്ചത്. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കേണ്ട ഡിവിസിബിൾ പൂളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിന് ലഭിക്കുന്ന നികുതി വിഹിതം കാലാകാലങ്ങളിൽ കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. അത് പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ സമയത്ത് 3.875 ആയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത് 1.925 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന വസ്തുത നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര ആസൂത്രണ കമ്മീഷൻ നിലവിലുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഒറ്റത്തവണ കേന്ദ്ര സഹായം, അധിക കേന്ദ്ര സഹായം, സാധാരണ കേന്ദ്ര സഹായം എന്നിവ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതിനകംതന്നെ നിർത്തലാക്കി. ഈ വിഷയങ്ങളെല്ലാം

നമ്മൾ ഗൗരവപൂർവ്വം കാണേണ്ടതാണ്. കിഫ്ബി വായ്പയെ എതിർക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ നാഷണൽ മോണിറ്റോറിംഗ് സെക്ഷൻ, പൈപ്പ് ലൈൻ എന്ന പേരിൽ 111 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് കടമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളം കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ലോണെടുത്ത് നാടുകാണുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയത് എന്തെങ്കിലും പണയം വെച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ വൈദ്യുതനിലയങ്ങളും റോഡുകളും റെയിൽപാതകളും തുറമുഖങ്ങളുമെല്ലാം വായ്പയെടുക്കുന്നതിനായി പണയപ്പെടുത്തി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്....കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെതിരെ കേന്ദ്രസർക്കാർ എടുക്കുന്ന നിലപാടുകളിന്മേൽ വമ്പിച്ച പോരാട്ടം നാട്ടിൽ അനിവാര്യമാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ കേരള സമൂഹമാകെ കേരള ജനതയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്കാണ് വരേണ്ടതെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ റിസൾട്ട്

വന്നപ്പോൾ ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാനമന്ത്രി ഒരു സീറ്റുപോലുമില്ലാത്ത കേരളത്തിൽ, അതിവിദൂരപാതയിൽ കേരളം ഭരിക്കുമെന്ന പ്രസ്താവനയാണ് ഈ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് കേരളത്തിന്റെ വാർത്തകളിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്നത്. ഒരു സീറ്റുപോലുമില്ലാത്ത കേരള നിയമസഭയിൽ ഞങ്ങൾ ഒരു സീറ്റിൽ അക്കൗണ്ട് തുറക്കുമെന്ന് വേണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് പറയാമായിരുന്നു, അതിനപകരം കേരളം ഭരിക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രമേയാവതാരകൻ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾക്കപ്പുറം കാസർഗോഡ് എയിംസ് സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് നമ്മൾ കുറെക്കാലമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മുഴുവൻ എയിംസ് നൽകുമ്പോൾ കേരളത്തെ കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷക്കാലമായി ശക്തമായി അവഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എയിംസിന്റെ കാര്യത്തിൽ കാസർഗോഡിനെ പരിഗണിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ഉറച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. ഓരോ റെയിൽവേ ബഡ്ജറ്റ് വരുന്ന വേളയിലും അതിശക്തമായി കോച്ച് ഫാക്ടറിയുടെ കാര്യത്തിൽ

കേരളത്തെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അവഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുമാത്രമല്ല, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ HAL (Hindustan Aeronautics Limited) വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി പ്രതിരോധമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു സ്ഥാപനമായിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽ സ്വാധീനമില്ലാത്ത കേരളമെന്ന നിലയ്ക്ക് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിലും കടമെടുപ്പിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള പല കാര്യങ്ങളിലും കേരളത്തെ അതിശക്തമായി ദ്രോഹിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അനുദ്യോഗിക പ്രമേയമായല്ല ഔദ്യോഗികമായി അവതരിപ്പിച്ച് കേന്ദ്രത്തിനെതിരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി ശക്തമായ പേരാട്ടം നടത്താമായിരുന്ന പ്രമേയത്തെയാണ് ഒരു ഒളിച്ചുകളിയിലൂടെ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിനെതിരെയും ബി.ജെ.പി./ ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരെയും അതിശക്തമായ പേരാട്ടം നടത്തി സഭയിൽ എത്തിയ ഒരാളെന്ന നിലയ്ക്ക്, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കേരളത്തോട് കാണിക്കുന്ന അവഗണനയിൽ കേരളത്തിന്റെ കൂടെ നിന്നവരാണ്, നിൽക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. കേരളത്തെ

ശക്തമായി അവഗണിച്ച് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഈ പ്രമേയത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ കൂടെ ഞങ്ങൾ നിൽക്കുമെന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ എ. പി. അനിൽ കുമാർ കിട്ടിയ സമയംകൊണ്ട് തെറ്റായ ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ സീറ്റിലില്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ സഭാരേഖകളിലുണ്ടാകുമെന്നതിനാൽ അക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇതൊരു ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമായി കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിരുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെയും ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫിന്റെയും പ്രധാനപ്പെട്ട പരിഭവം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെ പറയാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ചങ്കുറപ്പില്ല എന്നതാണ് ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാറിന്റെ കുറ്റാരോപണം. സഭാ നടപടികളിൽ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് ഒരു ശ്രദ്ധയൂമില്ലായെന്നതിന്റെ തെളിവാണ് ഈ ആരോപണം. ഈ പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമുൾപ്പെടുത്തി ഏതാണ്ട് ആറുമാസം മുമ്പുതന്നെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് വിശദമായ പ്രസ്താവന ഈ സഭയിൽ നടത്തിയതാണ്. അന്ന് പ്രതിപക്ഷം സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു. അങ്ങിരിക്കുന്ന കസേരയിൽ അന്ന് ഞാനായിരുന്നതിനാൽ അക്കാര്യം നല്ല ഓർമ്മയുണ്ട്. 'കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രസ്താവനയിലൂടെ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്, പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ദയവുചെയ്ത് അത് കേൾക്കണമെന്ന് പലതവണ അവരോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചതുമാണ്. ഇത് ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമാക്കിയില്ലെന്ന് എനിട്ടിപ്പോൾ പറയുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിവേചനത്തെക്കുറിച്ച് ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ, ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്യാബിനറ്റിനെ വിശദമായി ഒരു പ്രമേയം തയ്യാറാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതിനുമുന്നേതന്നെ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ മെമ്മോറാണ്ടം നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ച മെമ്മോറാണ്ടം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. സർക്കാരം

ഇടതുപക്ഷവും മാത്രമാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. ആ സമയത്തെല്ലാം മൗനം പാലിച്ചവർ ഔദ്യോഗിക പ്രമേയമാക്കേണ്ടിയിരുന്നവെന്ന് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് വെറും മുതലക്കണ്ണീരാണ് എന്നതാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്താവനകൂടി നടത്തി. ഞാൻ അധികം സമയമെടുക്കുന്നില്ല. ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷന്റെ പ്രശ്നത്തിൽ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമനുമായി തർക്കത്തിനില്ല എന്ന് കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞുവെന്നും അതിൽ അന്തർധാര കണ്ടുപിടിച്ചുവെന്നും ഇത് അതിനുള്ള തെളിവുവെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കൊല്ലം എം.പി. പാർലമെന്റിൽ തെറ്റായ ചോദ്യമുന്നയിച്ച് തെറ്റായ ഉത്തരം വാങ്ങിയതിനെയാണ് അന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കേരളത്തിന് ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷന്റെ കുടിശ്ശിക കിട്ടാനുണ്ടോ എന്നതായിരുന്നു ആ ചോദ്യം. കുടിശ്ശികയുടെ കാര്യത്തിലല്ല തർക്കം. വളരെ നിസാര തുകയായ 757 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കുടിശ്ശികയിനത്തിൽ കിട്ടാനുള്ളത്. കേരള സർക്കാരിന്റെ തർക്കം കോമ്പൻസേഷൻ

നിർത്തലാക്കിയതിനെതിരെയെയാണ്. ചുരുങ്ങിയത് പതിനായിരം കോടി രൂപയാണ് കോമ്പൻസേഷൻ നിർത്തലാക്കിയതുമൂലമുണ്ടായ നഷ്ടം. ആ പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടത്തിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ 757 കോടി രൂപ വൈകിയതിന്റെ കാര്യമാണ് പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതാണ് വ്യത്യാസം. 757 കോടി രൂപയേ ഇനി കിട്ടാനുള്ള, ബാക്കി തുക കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. 757 കോടി രൂപ കിട്ടിയാൽ തീരുന്ന പ്രശ്നമല്ല ഉള്ളത്. നിങ്ങൾ യഥാർത്ഥ പ്രശ്നത്തെ വഴിതെറ്റിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളാണ് കേന്ദ്രവുമായി ഒത്തുകളിച്ചത്. ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമനിൽനിന്ന് നിങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള ഉത്തരം നേടാനായി സൃഷ്ടിച്ച അന്തർധാരയായിരുന്നു അന്ന് പാർലമെന്റിൽ ഉയർത്തിയ ചോദ്യം. അതാണ് ഞങ്ങളെ തുറന്നുകാണിച്ചത്. പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷൻ നിർത്തലാക്കിയതുമൂലമുണ്ടായ നഷ്ടത്തിന്റെ കാര്യം ഉന്നയിക്കുന്നു. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരത്തിന്റെ അഞ്ചുവർഷമെന്ന പരിധി നീട്ടണമെന്ന ആവശ്യമുന്നയിച്ചത്. അത് പിന്തുണയ്ക്കാൻ കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന

സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ മാത്രമല്ല, ബി.ജെ.പി.
 ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുമുണ്ടായിരുന്നു.
 കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ആ പോരാട്ടത്തിന് നേതൃത്വം
 കൊടുത്തത്. തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കരുത് എന്നാണ്
 അദ്ദേഹത്തിന്റെ അസാന്നിധ്യത്തിലും അദ്ദേഹത്തോട്
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. പതിനെട്ട് എം.പി.-മാരുണ്ടെങ്കിലും ഇന്നേവരെ
 അവരാരെങ്കിലും ഇക്കാര്യം പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ജി.എസ്.ടി.
 കോമ്പൻസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലുമൊരു കാര്യം
 ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അഞ്ചുവർഷമെന്ന പരിധി നീട്ടണമെന്ന്
 ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; റവന്യൂ കമ്മി ഡെഫിസിറ്റ് ഗ്രാന്റ്
 വെട്ടിക്കുറച്ചതിനെതിരെ അവർ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിന്റെ
 കടമെടുപ്പ് പരിധി വെട്ടിക്കുറച്ചതിനെതിരെ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അതൊന്നും
 ചെയ്യാത്ത ആളുകളാണ് ഇവിടെ ഇത്തരം പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.
 ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രമേയാവതാരകനും മറ്റുംഗങ്ങളും പറഞ്ഞ
 കണക്കുകളെല്ലാം പ്രസക്തമാണ്. അതിനോടൊന്നും സർക്കാരിന്
 വിയോജിപ്പില്ല. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ വിവേചനത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ

ഉദാഹരണം പറയാം. സെസും സർചാർജും ചുമത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഗണ്യമായി കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സെസിന്റെയും സർചാർജിന്റെയും കാര്യത്തിൽ, 2012-ൽ സെസും സർചാർജും കേന്ദ്ര നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ 9.43 ശതമാനമായിരുന്നു. 2020-ൽ നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അഞ്ചാറുവർഷംകൊണ്ട് ഇത് 15 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. എന്താണിതിന്റെ പ്രശ്നം? ഇത് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കേണ്ടതില്ല. സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കേണ്ടാത്ത സെസ്സും സർചാർജും ചുമത്തി ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുകയും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാതെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അതു മുഴുവൻ സ്വന്തമായി സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതാണ് പ്രശ്നം. കേന്ദ്രത്തിന്റെ, സെസിൽനിന്നുള്ള നികുതി വരുമാനം ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ സർവ്വകാല റെക്കോർഡിലെത്തിയെന്ന് ഇന്നലത്തെ പത്രത്തിൽ വാർത്തയുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിൽനിന്ന് ചില്ലിക്കാശ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടതില്ല. ഇതു മുഴുവൻ കേന്ദ്രത്തിന്റെ കൈവശമിരിക്കും. ഈ വഞ്ചനയെയും വിവേചനത്തെയും ഇറന്ന് എതിർക്കുന്നതിനുപകരം എവിടെയും ഇതുപറയുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തെയും ഈ എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിനെയും കുറ്റപ്പെടുത്താൻ നടത്തുന്ന ശ്രമം കാണിക്കുന്നത്, അന്തർധാര നിങ്ങളും അവരും തമ്മിലാണ് എന്നതാണ്. ഈ പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പ്രസക്തമാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ വിശദമായ ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ക്യാബിനറ്റുമെന്ന ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ് എന്നതുകൊണ്ടും ഈ പ്രമേയം ഇപ്പോൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതില്ല എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ, അങ്ങയുടെ ഭേദഗതി പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(Not in the Seat)

ഭേദഗതി സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു, അങ്ങയുടെ പ്രമേയം പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ഞാൻ പ്രസ് ചെയ്യുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭയുടെ അനുമതിയോടെ

പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ii) ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളോടുള്ള അവഗണന തിരുത്തുക

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, "സച്ചാർ കമ്മീഷൻ നടത്തിയ പഠനത്തെ തുടർന്ന് രാജ്യത്തെ അരികുവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളെ സാമൂഹികമായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരിക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചത്. ഇത്തരം പദ്ധതികളിലൂടെ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ മൗലാന ആസാദ് സ്കോളർഷിപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നൽകിവന്നിരുന്ന വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പുകൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് വഴി 1 മുതൽ 10 വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിൽ പഠിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേന്ദ്ര ന്യൂനപക്ഷ മന്ത്രാലയം നടപ്പിലാക്കി വന്നിരുന്ന പ്രീമെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് 9, 10 ക്ലാസുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമൂലം ലക്ഷക്കണക്കിന് പാവപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തിരിച്ചടിയായെന്ന

നിലപാടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ എടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് തിരുത്തുവാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ തയ്യാറാകണം.

2022-23-ൽ വിവിധ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്ക് നീക്കിവെച്ച വിഹിതത്തിൽ പ്രൊഫസർ ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി സ്റ്റോളർഷിപ്പ്, മദർ തെരേസ സ്റ്റോളർഷിപ്പ്, എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സ്റ്റോളർഷിപ്പ്, ഐ.ടി.സി. ഫീ റീ-ഇംബ്ലേഴ്‌മെന്റ് സ്കീം തുടങ്ങിയ വിവിധ ന്യൂനപക്ഷ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾക്ക് അനുവദിച്ച തുകയിൽ 2023 ജനുവരി 31 വരെ ഒരു രൂപ പോലും സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ വകുപ്പ് ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കാണിക്കുന്ന അവഗണനയെയാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്.

ആയതിനാൽ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളോട് കാണിക്കുന്ന അവഗണന തിരുത്തുവാൻ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു" എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ കരുത്ത് ബഹുസ്വരതയാണ്, അതുകൊണ്ടുതന്നെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും പുരോഗതിയുണ്ടാകണം. ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങളാൽ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനസമൂഹത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരണം. അതിന് ഭരണഘടനതന്നെ ചില അടിസ്ഥാനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതാണ് ആർട്ടിക്കിൾ 25 മുതൽ 30 വരെ ന്യൂനപക്ഷ അവകാശങ്ങളിൽ ഭരണഘടന നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 2009-ലെ സച്ചാർ കമ്മിറ്റിയുടെ നിയമനമാണ് ഇതിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു നടപടി. അതേത്തുടർന്ന് കേന്ദ്രത്തിലും സംസ്ഥാനത്തും ന്യൂനപക്ഷ, പിന്നാക്ക ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ, പ്രത്യേകിച്ച്, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി ചില നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില സ്കോളർഷിപ്പുകളുണ്ടായിരുന്നു. ന്യൂനപക്ഷ, പിന്നാക്ക ജനവിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി സ്കോളർഷിപ്പുകളുണ്ടായിരുന്നു. അവയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് മൗലാനാ ആസാദ് ഫെലോഷിപ്പ്. കഴിഞ്ഞ ഏഴ് വർഷത്തിനിടയിൽ 6722 ഗവേഷക

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി 730 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. ഏഴ് വർഷത്തിനുമുമ്പുള്ള ഗവൺമെന്റുകളും അതിനായി തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏഴ് വർഷത്തെ ഒരു കണക്കെടുത്തു എന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതി ഇനി തുടരില്ലെന്ന് ഇത്തവണ പാർലമെന്റിൽ യാതൊരു മുന്നറിയിപ്പുമില്ലാതെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ന്യൂനപക്ഷ ദ്രോഹമാണ്. ക്രിസ്ത്യൻ, മുസ്ലീം, ബുദ്ധ, സിഖ്, പാഴ്സി, ജൈനർ എന്നീ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ് ഈ ഫെല്ലോഷിപ്പ് നൽകിയിരുന്നത്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ സംഘടിതമായ നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത് നിർത്തലാക്കിയത്. അതുപോലെതന്നെ 1 മുതൽ 10 വരെയുള്ള ക്ലാസുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് നൽകിയിരുന്ന പ്രീ-മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് ഇപ്പോൾ 9, 10 ക്ലാസുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ 1,425 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി നീക്കിവച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റിൽ 433 കോടി രൂപയായി അത് കുറച്ചിരിക്കുന്നു. അതായത് 75 ശതമാനവും വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതര ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പിനായുള്ള തുക 160 കോടി

രൂപയായിരുന്നുവെങ്കിൽ അതിപ്പോൾ പത്ത് കോടി രൂപയായി ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ദളിത് വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പും കേന്ദ്രം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയാണ്. ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിലെ കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നിർത്തലാക്കുമെന്ന സൂചനയുമുണ്ട്. ഈ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകളെല്ലാം നിലച്ചാൽ പട്ടിണിയും പരിവട്ടവുമായി കഴിയുന്ന ഇത്തരം വിഭാഗങ്ങളിലെ കുട്ടികൾ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കും കോളേജുകളിലേയ്ക്കും വരില്ല. അതവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയെ സാരമായി ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന നിയമസഭ വളരെ ശക്തമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിക്കുകയും മൗലാനാ ആസാദ് ഫെലോഷിപ്പും പ്രീ മെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പും സംബന്ധിച്ച് സച്ചാർ സമിതിയുടെ ശുപാർശപ്രകാരമുണ്ടായിട്ടുള്ള നടപടികൾ തുടരണമെന്ന് അതിശക്തമായി ആവശ്യപ്പെടുകയും വേണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ന്യൂനപക്ഷ പദ്ധതികളിൽ വലിയ അലംഭാവമുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ നൽകിയ മറുപടിയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെയും ബഡ്ജറ്റിൽ വിഹിതംവെച്ചെങ്കിലും ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി സ്റ്റോളർഷിപ്പിൽ 31-01-2023 വരെ പൂജ്യമാണ് ചെലവാക്കിയത്. മദർതെരേസ സ്റ്റോളർഷിപ്പിൽ

68 ലക്ഷം രൂപ മാറ്റിവച്ചിരുന്നെങ്കിലും പൂജ്യമാണ് ചെലവാക്കിയത്. എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സ്കോളർഷിപ്പിനായി 82 ലക്ഷം മാറ്റിവച്ചു. പക്ഷേ തനതുവർഷം ചെലവാക്കിയത് പൂജ്യമാണ്. ഇങ്ങനെ ആകെ നൂനപക്ഷ പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചത് 7601 കോടി രൂപ ആണെങ്കിലും ആകെ ചെലവഴിച്ചത് 1697 ലക്ഷം രൂപയാണ്. 22.3 ശതമാനം മാത്രമാണ് ഈയിനത്തിൽ വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തിരുത്തുകയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് അതിശക്തമായി ഈ നടപടികൾ പുതുതായി ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കോളർഷിപ്പുകൾ വെട്ടിക്കുറച്ച നടപടിയിൽനിന്ന് പുറകോട്ടുപോകണമെന്ന് ഈ നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന ആവശ്യപ്പെടണമെന്നാണ് ഈ പ്രമേയത്തിലൂടെ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ബഹുമാന്യനായ

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അനുഭവോദ്യോഗിക പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. 1 മുതൽ 10 വരെ ക്ലാസ്സുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്ന സ്കോളർഷിപ്പാണ് സാമൂഹികനീതി ശാക്തീകരണ മന്ത്രാലയം വെട്ടിച്ചുരുക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാതീതിയിലുമുള്ള

സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ, പ്രത്യേകിച്ച് പിന്നാക്കവിഭാഗത്തിന് കൊടുക്കുന്ന സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ ഇല്ലാതാക്കുവാൻവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശുഭശ്രമമാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഗവൺമെന്റുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുസ്ലീം, ക്രിസ്ത്യൻ, ജൈനർ, ബുദ്ധർ, സിഖ്, പാഴ്സി എന്നീ ന്യൂനപക്ഷ മതവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രണ്ടരലക്ഷത്തിൽത്താഴെ വരുമാനപരിധിയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പരിഗണിച്ചിരുന്നത്. പ്രതിവർഷം 1500 രൂപയായിരുന്നു അവർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. 50 ശതമാനം വിഹിതം കേന്ദ്രവും 50 ശതമാനം സംസ്ഥാനവുമാണ് നൽകിവരുന്നത്. ഇപ്പോഴത് 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിൽ മാത്രമാക്കി ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. സ്റ്റോളർഷിപ്പ് തുക 4000 ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇതിൽ 40 ശതമാനം തുക സംസ്ഥാനങ്ങൾ വഹിക്കണമെന്നാണ് പുതിയ വിജ്ഞാപനത്തിലുള്ളത്. ഇവിടെ പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നിർത്തലാക്കിയതിന് പിന്നാലെയാണ് ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളെയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തഴയുന്നത്. സ്റ്റോളർഷിപ്പില്ലാതാക്കിയത് നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനത്തെ ബാധിക്കുകയാണ്. സാമൂഹികപരമായും സാമ്പത്തികപരമായും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ ഈ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാകുമ്പോൾ,

ആ സാമ്പത്തിക സഹായത്തിൽ പഠിച്ച് മുന്നേറുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഇന്ത്യയിലുണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തുകയായ നയാപൈസപോലും ചെലവാക്കുവാൻ ഈ ജനുവരി 31-വരെയുള്ള കണക്ക് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ രണ്ടാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുള്ളതും വളരെ വേദകരമാണ്. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷറഫ് നൽകിയ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 2100-ന് കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ ഒരാറ്റു നയാപൈസപോലും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നതുതന്നെ അപമാനകരമാണ്. ഇവിടെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സ്നേഹം പറയുന്ന നിങ്ങൾക്ക് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനോ അവർക്കുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിക്കാനോ കഴിയുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വകയിരുത്തിയ തുകയുടെ 22.3 ശതമാനം മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ രീതിയിൽ ന്യൂനപക്ഷ പ്രേമം പറയുമ്പോൾത്തന്നെ തുക ചെലവഴിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഈ അനീതി തുടരുമ്പോൾ അതിനെതിരെ ശബ്ദിക്കാൻപോലും ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നില്ലായെന്നുള്ളതും

വളരെയധികം വേദകരമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പാവപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ് തിരികെ കൊണ്ടുവരാൻവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനും ഒരുമിച്ച് ഒറ്റക്കെട്ടായി വിവിധ മേഖലകളിൽ പഠിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച ഈ പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

കാടുകാണാതെ മരം കണ്ടിട്ട് കാര്യമില്ലല്ലോ; കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ന്യൂനപക്ഷവിരുദ്ധ നിലപാടിനെചാരി, ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ പഴിചാടുന്നതിനുള്ള അവസരമായിട്ടാണ് ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കേരളം ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിൽ രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണെന്ന് പറഞ്ഞത്, കേന്ദ്ര ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷന്റെ ഉപാധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. ആതിഫ് റഷീദാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്

അതിശക്തമായനിലയിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ അവഹേളിക്കുകയാണ്, അവഗണിക്കുകയാണ്. ആ അവഗണന കണക്കുകളിൽ വളരെ കൃത്യമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കണക്കുകൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിനോട് ഞാനും യോജിക്കുന്നു. അത് വസ്തുത തന്നെയാണ്. പക്ഷേ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിനെതിരെ നിയമസഭയിൽ നിങ്ങൾ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു, അല്ലെങ്കിൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു. നമുക്ക് 18 എം.പി.-മാരുണ്ടല്ലോ; എന്താണ് അവരുടെ പണി; അവർ എന്ത് ചെയ്തു; യു.ഡി.എഫ്. എന്നുള്ള അർത്ഥത്തിൽ ഈ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കോളർഷിപ്പ് മാത്രമാണോ, സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ലല്ലോ; ഈ കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽപ്പോലും കമാനോരക്ഷരം മിണ്ടാത്തവരാണ്. ഇവരുടേത് കപടന്യൂനപക്ഷ സ്നേഹമാണ്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ എന്നും വോട്ടുബാങ്കുകളായി മാത്രം കാണുകയാണിവർ. അതിൽ സ്വാഭാവികമായും... അവിടെ ഒരു ഡ്രസ്സ്, ഇവിടെ മറ്റൊരു ഡാൻസ്, ഫാൻസിഡ്രസ്സ് കളിയുണ്ടല്ലോ; ഇവിടെ ആ ഫാൻസിഡ്രസ്സാണ് ഈ പ്രമേയാവതരണത്തിലൂടെ അവർ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലപാടുകൾക്കെതിരെ അവിടെയൊരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുകയും

ഇവിടെ ഈ പറയപ്പെടുന്ന ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കണം, പ്രോസസ്സ് ചെയ്യണം. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ വർഷാവസാനമാണ്. അപ്പോൾ മാർച്ചമാസം കഴിയുമ്പോൾ മാത്രമേ യഥാർത്ഥ ചെലവുകൾ കണക്കാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ വിഹിതം വച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ള പരാതി അവർക്കില്ല, ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ലെന്നതാണ്. ചെലവഴിക്കണമെങ്കിൽ അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുമാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് എല്ലാമേഖലയിലും ന്യൂനപക്ഷ സ്കോളർഷിപ്പുകൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നു. മദ്രാസയ്ക്കും മറ്റുമുള്ള ധനസഹായം പാടെ ഇല്ലാതാക്കുന്നു. അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഇന്ന് ഈ കേരളം ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണത്തിൽ...., വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിലും സ്കോളർഷിപ്പിലും മാത്രമല്ല, ഇവിടെ ഇഷ്ടമുള്ള ഭക്ഷണം കഴിക്കാം, ബീഫും കഴിക്കാം. ഈ കേരളത്തിൽ മാത്രമേ അതിന് കഴിയൂ, കേരളം വിട്ടാൽ അത് കഴിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിലെ പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ

ഉണ്ടായതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് നമുക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ഭക്ഷണം കഴിച്ച്, ഇഷ്ടമുള്ള വസ്ത്രം ധരിച്ച്, ഇഷ്ടമുള്ള ആരാധന നടത്തി ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ പള്ളികളൊന്നും തകർക്കപ്പെടുന്നില്ല, വാങ്കുവിളികൾ തടസ്സപ്പെടുന്നില്ല. ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമത്തിൽ രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിട്ടാണ് ഇന്ന് കേരളം മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനെ മറച്ചുവെക്കാൻ, ആ നന്മയെ മൂടിവെക്കാൻ ഇതുപോലുള്ള ആരോപണങ്ങളുമായി വരുന്നത് ഗുണകരമല്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇങ്ങനെ കാണിക്കുന്നതിനെതിരെ എം.പി.-മാരോട് ഒരു പ്ലക്കാർഡെങ്കിലും ഉയർത്താൻ നിങ്ങളാവശ്യപ്പെടണം. അത് ചെയ്യാതെ ഇവിടെ ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമത്തിൽ അതീവജാഗ്രതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ഇകഴിക്കാണിക്കാൻവേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വിദ്യാഭ്യാസപരമായും സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ ജനവിഭാഗങ്ങളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരികയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് യു.പി.എ. സർക്കാർ സച്ചാർ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചത്. സച്ചാർ കമ്മിറ്റിയുടെ

പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ട പല പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന വസ്തുത നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് 12 സ്കോളർഷിപ്പുകൾക്കുള്ള 2000 കോടി രൂപയാണ് വെട്ടിക്കുറച്ചത്. സമാനമായരീതിയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റും 10 കോടി രൂപയുടെ സ്കോളർഷിപ്പ് തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച, എ.പി.ജെ. അബ്ദുൽകലാം സ്കോളർഷിപ്പ്, ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി സ്കോളർഷിപ്പ്, സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയ സ്കോളർഷിപ്പ്, മദർതൈരേസ സ്കോളർഷിപ്പ് ഇതിനൊക്കെ അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കേണ്ട സമയം നവംബർ, ഡിസംബർ മാസങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ മാർച്ച് മാസത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടുപോലും സ്കോളർഷിപ്പുകൾക്ക് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കാൻ ഇവിടെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സംരക്ഷകരാണ് ഞങ്ങളെന്നുപറയുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടില്ലെന്നതാണ് വളരെ ചേദകരമായ അവസ്ഥ. കേന്ദ്രത്തിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ന്യൂനപക്ഷ പദ്ധതികൾക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ആ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. കേരളത്തിലെ വഖഫ് ബോർഡിന് 6 കോടി രൂപ

കുടിശ്ശികയായിരിക്കുകയാണ്. വഖഫ് ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വിവാഹധനസഹായത്തിനും ചികിത്സാധനസഹായത്തിനുമൊക്കെ ലഭിക്കേണ്ട തുക നൽകാൻപോലും ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടില്ലെന്ന് ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റും ന്യൂനപക്ഷവിരുദ്ധ സമീപനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഈ സമീപനം ഗവൺമെന്റുകൾ തിരുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ പ്രമേയവും മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയടക്കമുള്ള മറ്റുപ്രമേയങ്ങളും തുടർച്ചയായി മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചർച്ച തുടരും)

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും തികളാഴ്ച രാവിലെ 9.00-മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2023 മാർച്ച് മാസം 06-ാം തീയതി തിങ്കളാഴ്ച രാവിലെ

9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 12.30-
ന് പിരിഞ്ഞു.)
